

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарское правосудие вынуждает турков признать геноцид армян |

Auteur: Людмила Клот, [Винтертур](#), 17.09.2008.



Армянские беженцы в Новороссийске, 1920 год. Фотография американского Красного Креста, из архивов Библиотеки Конгресса США

Трое выходцев из Турции назвали геноцид армян «международной ложью». Это не осталось безнаказанным.

|

На этой неделе они предстали перед судом Винтертура (кантон Цюрих) по обвинению в отрицании геноцида против армян в 1894-1923 годах. Обвиняемые признали факты, но были уверены, что их устные высказывания не повлекут за собой наказания.

Один из обвиняемых является членом европейского отделения Партии Труда Турции, а двое постоянно проживают в Швейцарии. Высказывания имели место во время публичной демонстрации в поддержку националиста по имени Dogu Perinçek, которая прошла в июне 2007 года в Винтертуре.

Сожалея о судьбе многочисленных жертв, патриотически настроенные обвиняемые заявили, что в их глазах Турция, тем не менее, не совершила геноцида. Они повторили свои высказывания в зале суда и заверили, что не изменят этого мнения, а в дальнейшем готовы принимать участие в любых общественных демонстрациях, чтобы вновь повторить свои речи.

Прокурор высказался против расизма в любых формах и отметил, что такая позиция турецких националистов обязательно приведет к рецидиву. Он настаивал на реальном, а не условном, наказании, а также денежном штрафе в размере 12 тысяч франков. Адвокат обвиняемых со своей стороны попытался убедить суд, что речь идет о «наивном патриотизме или ограниченном национализме». Вердикт будет известен позже.

Больше информации можно получить на сайте об истории армян в Турции <http://genocide.ru>. Там же приводятся свидетельства очевидцев тех лет: «Погонщик верблюдов перс Кербалай Али-Мемед рассказал следующее: «Я перевозил боеприпасы из Эрзинджана в Эрзерум. Однажды в июне 1915 г., когда я подъехал к Хотурскому мосту, перед глазами моими предстало потрясающее зрелище. Несметное количество человеческих трупов заполнило 12 пролетов большого моста, запрудив реку так, что она изменила течение и бежала мимо моста. Ужасно было смотреть; я долго стоял со своим караваном, пока эти трупы проплыли, и я смог пройти через мост. Но от моста до Джиниса вся дорога была завалена трупами стариков, женщин и детей, которые уже разложились, вздулись и смердили. Такое ужасное стояло зловоние, что пройти нельзя было по дороге; мои два погонщика верблюдов от этого зловония заболели и умерли, а я вынужден был переменить свою дорогу. Это были жертвы и следы неслыханного и ужасного злодеяния. И все это были трупы армян, несчастных армян».

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskoe-pravosudie-vynuzhdaet-turkov-priznat-genocid-armyan>